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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

Παιδείας και Θρησκευμάτων 

Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

Θέμα: Καταγγελία για εκδικητική απόλυση εκπαιδευτικού στο Αρσάκειο Δημοτικό 
Πατρών 

 

Τον Μάιο του 2020, και ενώ οι εκπαιδευτικοί του Αρσάκειου Δημοτικού Σχολείου 
Πατρών εργάζονταν από το σπίτι, κάτω από εξαιρετικά εντατικούς ρυθμούς για την 
υλοποίηση σύγχρονης και ασύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης σε καθημερινή 
βάση εξαιτίας της πανδημίας, ενημερώθηκαν μέσω τηλεδιάσκεψης για την 
ειλημμένη απόφαση του Δ.Σ. της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας να τοποθετηθούν 
κάμερες σε όλες τις τάξεις, οι οποίες τέθηκαν σε λειτουργία με την επιστροφή στο 
σχολείο την 01.06.2020. Η εν λόγω απόφαση συνάντησε αντιδράσεις από την 
πλειονότητα των εκπαιδευτικών του Δημοτικού Σχολείου. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα 
να σταλεί ενυπόγραφο κείμενο στο Δ.Σ. της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας από 15 
εκπαιδευτικούς, αριθμός που αντιστοιχεί περίπου στα 2/3 του συλλόγου 
διδασκόντων  του Αρσάκειου Δημοτικού Σχολείου Πατρών, το οποίο αφορούσε στην 
τοποθέτηση καμερών στις τάξεις και σε αυτό διατυπώνονταν οι προβληματισμοί 
των εκπαιδευτικών ως προς την ζωντανή αναμετάδοση των μαθημάτων και την 
προστασία των προσωπικών δεδομένων των μαθητών και των εκπαιδευτικών. 

Σύμφωνα με όσα καταγγέλθηκαν, μετά την κοινοποίηση της επιστολής, το κλίμα 
έγινε εμφανέστατα αρνητικό προς όλους τους εκπαιδευτικούς που συνέταξαν και 
συνυπέγραψαν την επιστολή.  

Σε μία από τις υπογράφουσες εκπαιδευτικούς, η οποία υπηρετούσε στο Δημοτικό 
Σχολείο με διετή σύμβαση ορισμένου χρόνου και της οποίας η σύμβαση έληγε στις 
31.08.2020, ήδη από τις 13.07.2020 πραγματοποιήθηκε τηλεφωνική ενημέρωση, με 
την οποία της γνωστοποιήθηκε η πρόθεση του Δ.Σ. της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας 
να καταγγελθεί η σύμβαση εργασίας της. Σύμφωνα δε με την καταγγελία της 
εκπαιδευτικού, αυτή ήταν η μόνη από τις συνυπογράφουσες της οποίας η σύμβαση 
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ορισμένου χρόνου έληγε το τρέχον διδακτικό έτος, ενώ όταν ζήτησε από τη σχολική 
της μονάδα να της στείλουν την καταγγελία για να την ελέγξει με δικηγόρο και 
λογιστή πριν την υπογράψει, αντί απάντησης, έλαβε την καταγγελία της σύμβασής 
της με δικαστικό επιμελητή στις 17 Ιουλίου, δηλαδή, λίγες μόλις ημέρες πριν 
ψηφιστεί ο αντεργατικός και αντι-εκπαιδευτικός νόμος για την ιδιωτική εκπαίδευση 
(ψηφίστηκε στις 28 Ιουλίου 2020) που επιχειρεί να ανατρέψει κεκτημένα εργασιακά 
δικαιώματα των ιδιωτικών εκπαιδευτικών. 

Σύμφωνα με ανακοίνωση τόσο της ΟΙΕΛΕ όσο και του Συλλόγου Ιδιωτικών 
Εκπαιδευτικών Λειτουργών Αχαΐας (Σ.Ι.Ε.Λ.), η καταγγελία της σύμβασης της εν 
λόγω εκπαιδευτικού ήταν εκδικητική και έλαβε χώρα «προς παραδειγματισμό» των 
υπολοίπων εκπαιδευτικών, αφού αποφασίστηκε επειδή συνυπόγραψε την επιστολή 
εναντίον της όλως αντιπαιδαγωγικής χρήσης live κάμερας στην τάξη και των 
κινδύνων που συνεπαγόταν για τα προσωπικά δεδομένα μαθητών και καθηγητών, 
παρά το γεγονός ότι η διευθύντρια του σχολείου είχε πολλάκις εξάρει τη δουλειά 
της και τα προσόντα της. 

Για τον λόγο αυτό άλλωστε οι βουλευτές του ΣΥ.ΡΙΖ.Α Νίκος Φίλης και Μερόπη 
Τζούφη ανέφεραν προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων την αναρτημένη 
στον ιστότοπο της Ομοσπονδίας Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών Λειτουργών Ελλάδας 
ανακοίνωση με τίτλο «Συγκλονιστική καταγγελία εκπαιδευτικού στο Αρσάκειο 
Πατρών: Καταργούν τον πλουραλισμό απόψεων και την αυτονομία του 
εκπαιδευτικού, με έδιωξαν γιατί υπέγραψα επιστολή εναντίον των καμερών στην 
τάξη!». 

Επειδή,  ορισμένοι επιδιώκουν τα ιδιωτικά εκπαιδευτήρια να μην είναι σχολεία, να 
μην είναι πάροχοι κοινωνικού αγαθού, αλλά να μετατραπούν σε πρατήρια γνώσης 
με αναλώσιμους υπάλληλους. 

Επειδή, οι εκπαιδευτικοί πλέον δεν μπορούν να εκφράζουν ελεύθερα την άποψή 
τους, αλλά θα πρέπει αμίλητοι να συμμορφώνονται «προς τας υποδείξεις», ήτοι με 
κάθε εντολή της διοίκησης, ακόμη κι αν αυτή παραβιάζει ευαίσθητα δεδομένα 
παιδιών, γονέων και εκπαιδευτικών. 

Επειδή, μια πραγματικά ποιοτική εκπαίδευση για τα παιδιά μας προϋποθέτει 
σχολεία και κοινωνίες που ενθαρρύνουν την κριτική σκέψη, την ελευθερία 
έκφρασης και τη γόνιμη ανταλλαγή απόψεων. 

Επειδή, μεταλλάσσεται πλήρως η φυσιογνωμία του ιδιωτικού σχολείου και, με το 
πρόσφατα ψηφισθέν από εσάς νομοσχέδιο, το σχέδιο του αγοραίου σχολείου με 
την εκπαίδευση εμπόρευμα και το γονέα πελάτη γίνεται πραγματικότητα. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:  

1. Ποια μέτρα προτίθεστε να λάβετε, ώστε να χαλιναγωγηθεί, να περιοριστεί και 
να ελεγχθεί η πλήρης ασυδοσία των ιδιοκτητών των ιδιωτικών σχολείων; 

2. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε, ώστε να ελεγχθεί η καταγγελία της εν λόγω 
εκπαιδευτικού και του συνδικαλιστικού της φορέα, έτσι ώστε να ακυρωθεί η 
καταφανώς εκδικητική καταγγελία της εργασιακής της σύμβασης, αλλά και 
για να εξαλειφθούν παρόμοιες εκδικητικές και εκφοβιστικές πρακτικές σε 
βάρος των εκπαιδευτικών των ιδιωτικών σχολείων στο μέλλον; 



Οι ερωτώντες βουλευτές  

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Μάρκου Κωνσταντίνος  

Αλεξιάδης Τρύφων 

Αυγέρη Δώρα 

Βαρδάκης Σωκράτης 

Βερναρδάκης Χριστόφορος 

Δρίτσας Θεόδωρος 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

Καλαματιανός Διονύσης 

Καρασαρλίδου Ευφροσύνη (Φρόσω) 

Μάλαμα Κυριακή  

Μπάρκας Κώστας 

Πούλου Παναγιώτα 

Σκουρολιάκος Παναγιώτης 

Τζούφη Μερόπη  

Φίλης Νικόλαος 

Χρηστίδου Ραλλία 

Ψυχογιός Γιώργος 

 

 

 

 

 

 

 

 




